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自家用車の利用についてのアンケート集計結果 

 

埼玉県地球温暖化防止活動推進センター 

 

○調査の概要 

・調査の趣旨・目的 

 家庭での自家用車の利用は、地球温暖化の原因である二酸化炭素（ＣＯ２）の排出につな

がっている。しかしながら、自家用車からの排出量は運輸部門に含まれ、家庭部門の排出量

として把握されていないのが実情である。今回、埼玉県内の家庭の自家用車の利用状況を把

握し、自家用車からの排出削減対策に役立たせることを目的として調査を実施した。 

・調査の手法・回答件数 

 独自に作成した調査票を用いて埼玉県内の一般市民を対象に、自家用車の使用状況等につ

いての把握を行った。調査方法や調査内容、解析等については、埼玉県地球温暖化防止活動

推進員や有識者から構成されるワーキンググループを設置し、検討を行った。 

結果的に１月下旬の期限までに５５０件の回答が得られた。 

 回収された回答に対して、県外からの回答や居住地記載漏れ６件を削除し、有効回答数を

５４４件とした。さらに、疑義データの補正等を行うことにより、データの精査を行った。 

 

・主な調査項目と目次 

 ○世帯属性等基礎情報・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１ 

 ○車の所有と理由・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・５ 

 ○車を買うときに重視すること・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・７ 

 ○車以外の交通の代替手段の有無について・・・・・・・・・・・・・・・７ 

 ○車の購入、買い替えの予定の有無について・・・・・・・・・・・・・・８ 

○レンタカーやカーシェアリングの利用について・・・・・・・・・・・・８ 

○所有している自家用車について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・９ 

○県南・県北での比較・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１２ 

○成年層（５０歳代以下）に特化した結果分析・・・・・・・・・・・・・１４ 

 【参考】アンケート調査原票・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２５ 
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○ 基礎情報（ｎ＝５４４） 

 

年  齢 

（図 1-1） 

 

 

性  別 

（図 1-2） 

 

 

 

家族構成 

（図 1-3） 

 

２０歳代

4.0% ３０歳代

11.9%

４０歳代

11.6%

５０歳代

16.2%

６０～７

４歳

44.3%

７５歳以

上

11.8%

無回答

0.2%

男性

68.9%

女性

28.5%

無回答

2.6%

単身

8.1%

夫婦のみ

41.4%
二世代

40.3%

三世代

5.5%

四世代

0.6%

その他

0.9%

無回答

3.3%

２０歳代 ２２  

３０歳代 ６５ 

４０歳代 ６３      

５０歳代 ８８ 

６０～７４歳 ２４１ 

７５歳以上 ６４ 

無回答 １ 

男性 ３７５ 

女性 １５５ 

無回答 １４ 

単身 ４４ 

夫婦のみ ２２５ 

二世代 ２１９ 

三世代 ３０ 

四世代 ３ 

その他 ５ 

無回答 １８ 
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家族人数 

（図 1-4）  

 

家族のうち

免許証を所

有している

人数 

（図 1-5） 

 

要介護者や

身障者がい

るか 

（図 1-6） 

 

 

  

１人

7.7%

２人

40.3%

３人

21.7%

４人

20.6%

５人

6.8%

６人以

上

2.9%

０人

2.9% １人

19.3%

２人

46.5%

３人

17.5%

４人

5.1%

５人

1.3%

無回答

7.4%

いる

6.3%

いない

83.5%

無回答

10.3%

１人 ４２ 

２人 ２１９ 

３人 １１８ 

４人 １１２ 

５人 ３７ 

６人以上 １６ 

０人 １６ 

１人 １０５ 

２人 ２５３ 

３人 ９５ 

４人 ２８ 

５人 ７ 

無回答 ４０ 

いる ３４ 

いない ４５４ 

無回答 ５６ 
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回答者の在住市町村 

地域名 市町村名 回答数 地域ごと合計   

さいたま市 さいたま市 75 75 

360 

南部地域 

川口市 19 

22 蕨市 3 

戸田市 0 

南西部地域 

朝霞市 3 

63 

志木市 3 

和光市 4 

新座市 37 

富士見市 6 

ふじみ野市 8 

三芳町 2 

東部地域 

春日部市 6 

53 

草加市 9 

越谷市 10 

八潮市 7 

三郷市 11 

吉川市 9 

松伏町 1 

県央地域 

鴻巣市 16 

48 

上尾市 23 

桶川市 6 

北本市 2 

伊奈町 1 

川越比企地

域 

川越市  32 

55 

東松山市 4 

坂戸市  7 

鶴ヶ島市 2 

毛呂山町 7 

越生町 0 

滑川町 1 

嵐山町 0 

小川町 1 

川島町 1 

吉見町 0 

鳩山町 0 

ときがわ町 0 

東秩父村 0 

http://www.stib.jp/
http://www.1110city.com/
http://www.city.warabi.saitama.jp/hp/menu000005000/hpg000004955.htm
http://www.city.toda.saitama.jp/442/441577.html
http://www.city.asaka.lg.jp/
http://www.city.shiki.lg.jp/
http://www.city.wako.lg.jp/
http://www.niiza.net/
http://www.city.fujimi.saitama.jp/35miru/index.html
http://www.city.fujimino.saitama.jp/
http://www.town.saitama-miyoshi.lg.jp/index.html
http://www.city.kasukabe.lg.jp/shisei/tanoshimu/index.html
http://www.city.soka.saitama.jp/event/
http://www.city.koshigaya.saitama.jp/kanko/index.html
http://www.city.yashio.lg.jp/
http://www.city.misato.lg.jp/
http://www.city.yoshikawa.saitama.jp/
http://www.town.matsubushi.lg.jp/
http://konosu-kanko.jp/
http://www.city.ageo.lg.jp/calendar/
http://www.okekan.com/
http://www.city.kitamoto.saitama.jp/kankou/index.htm
http://www.town.saitama-ina.lg.jp/
http://www.city.kawagoe.saitama.jp/www/genre/0000000000000/1331525676046/index.html
http://www.city.higashimatsuyama.lg.jp/event/
http://www.city.sakado.lg.jp/events/view.1.-.-.html
http://www.city.tsurugashima.lg.jp/
http://www.town.moroyama.saitama.jp/www/genre/0000000000000/1000000000206/index.html
http://www.town.ogose.saitama.jp/
http://www.town.namegawa.saitama.jp/kankou/index.htm
http://www.55bbq.com/
http://www.town.ogawa.saitama.jp/kankou.html
http://www.town.kawajima.saitama.jp/
http://www.town.yoshimi.saitama.jp/guide.html
http://www.town.hatoyama.saitama.jp/
http://www.town.tokigawa.lg.jp/
http://www.vill.higashichichibu.saitama.jp/
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西部地域 

所沢市 16 

44 

飯能市 8 

狭山市 0 

入間市 11 

日高市 9 

利根地域 

行田市 11 

63 

184 

加須市 7 

羽生市 5 

久喜市 7 

蓮田市 13 

幸手市 10 

白岡市 3 

宮代町 2 

杉戸町 5 

北部地域 

熊谷市 52 

102 

本庄市 20 

深谷市 26 

美里町 2 

神川町 0 

上里町 1 

寄居町 1 

秩父地域 

秩父市 14 

19 

横瀬町 1 

皆野町 1 

長瀞町 1 

小鹿野町 2 

   合計 544 

○ 車の所有状況（ｎ＝５４４） 

 

車の所有状

況 

（図 1-7） 

  

 

所有

して

いる

86.2%

所有し

ていな

い

13.8%

  

所有している ４６９  

所有していない ７５ 

無回答 ０ 

http://www.tokoro-kankou.jp/
http://www.city.hanno.saitama.jp/category/4-0-0-0-0.html
http://www.city.sayama.saitama.jp/manabu/index.html
http://www.city.iruma.saitama.jp/event.html
http://www.hidakashikankou.gr.jp/
http://www.city.gyoda.lg.jp/kanko/index.html
http://www.city.kazo.lg.jp/d02100/index.html
http://www.city.hanyu.lg.jp/navi/top_navi/02_culture/02_kankou.html
http://www.city.kuki.lg.jp/kanko/index.html
http://www.city.hasuda.saitama.jp/
http://www.city.satte.lg.jp/kanko-event/kanko.htm
http://www13.ocn.ne.jp/~shiraoka/
http://www.town.miyashiro.saitama.jp/
http://www.town.sugito.lg.jp/cms/page548.html
http://www.city.kumagaya.lg.jp/kanko/index.html
http://www.city.honjo.lg.jp/
http://www.city.fukaya.saitama.jp/kanko/index.html
http://www.town.saitama-misato.lg.jp/
http://www.town.kamikawa.saitama.jp/
http://www.town.kamisato.saitama.jp/
http://www.town.yorii.saitama.jp/modules/mxdirectory/viewcat.php?cid=4
http://navi.city.chichibu.lg.jp/
http://www.yokoze.org/
http://www.town.minano.saitama.jp/event/
http://www.nagatoro.gr.jp/
http://www.kanko-ogano.jp/
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【所有していない理由 単位（人）】（ｎ＝７５）（図 1-8） 

 

【車が必要な理由 単位（人）】（ｎ＝４６６）MA（図 1-9） 

 

 

車が必要な理由のその他回答（図 1-10） 

  

（他の回答）行動範囲を狭めたくない、家族の所有のため不明、農作業のため 

 

 

 

 

8
7

5 5

3
1

276 

140 

100 

66 
52 

38 
47 

便利 交通の便 運搬 送迎 安心 車好き その他

23

6 6 4
3 2 2

車を所有している人に車

が必要な理由を聞いたと

ころ、「便利だから」とい

う回答が最も多く半数以

上を占めた。 

また、その他の回答のな

かでは、「通勤、仕事のた

め」という回答が２３名

と多かった。 

車を所有していない人

が記入した、車を所有

しない理由としては、

「必要としない」とい

う回答が最も多かっ

た。 



7 

 

○車を買うときに最も重視すること （ｎ＝４６９）MA（図 1-11） 

 

その他の項目 

【最も重視する項目】 

・自動車税、衝突時の安全性、好み、走行性能、人も物も積めるもの 

【次に重視する項目】 

・メーカー、貨物車としての用途、趣味 

 

○代替手段の有無について（ｎ＝４６９） 代替できる交通手段（ｎ＝４６４）（図 1-14） 

（図 1-13） 

 

 

150 
123 

66 
37 30 19 

6 

229 
230 

139 
153 

102 107 

3 

価格 燃費 機能 大きさ デザイン 環境性能 その他

最も重視すること 次に重視すること

代替手

段なし

10.9%

代替手

段あり

88.1%

無回答

1.1%

車を買うときに重視す

る項目について、最も

重視するもの１つと、

次に重視するもの２つ

を挙げてもらった。結

果、最も重視するもの

は「価格」、次に重視す

る項目は「燃費」が多か

った。 

車を持っている人を対象に代替手段を尋ねたところ、何らかの代替手段があると回答した人は

約８８％を占めた。そのうち、最も多かった代替手段が自転車であった。その他の代替手段とし

ては、鉄道が５２名となった。少数意見としては、レンタカー、シャトルバスを挙げる人がいた。

また、「行き先によっては代替手段がない」、「極端に言うと、日本に代替手段がないところはな

い」という意見もあった。 

 

278 

213 
195 

72 
52 28 5

278 

213 
195 

72 
50 28 5
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○購入、買い替え予定の有無 （ｎ＝５４４） ○買い替えたい車の種類（ｎ＝５４４） 

（図 1-15）                                    

 

 

○レンタカー・カーシェアリングの利用について（ｎ＝５４３）（図 1-17） 

 

・利用するための条件（図 1-18）

 

買い替

え予定

あり

11.2%

買い替

え予定

無し

85.1%

無回答

3.7%

利用したい

12.0%

条件に

よって

32.0%

利用した

くない

51.4%

無回答

4.6%

44 42

21
18

7 5
3

自家用車の代替手段として、レンタカーやカーシェアリング

の利用が可能かどうかを聞いたところ、半数超の人が利用し

たくないと回答があった。利用するための条件としては、「店

舗等が近くにあること」が最も多く挙げられた。利用したく

ない理由としては、「車を自由に使えない」「費用負担が大き

い」「高齢であるから」「手続きが面倒」「他の人が使った車

を使いたくない」などが挙げられた。 

なお、県南県北、都市毎でも分析を試みたが大きな差は見

られなかった。 

（図 1-16） 

 

34 
17 9 

2 
11 

45 

32 

6 10 1 

買い替え予定のある方 買い替え予定のない方

購入・買い替え予定の有無について、車を所有している、していないにかかわらず問うたところ、購入・

買い替え予定がない人が８５．１％を占めた。購入･買い替え予定があると答えた６１名のうち２名は現

在所有していない人であった。買い替える予定のうち２９名は、「古くなったから」と回答があった。他

に「１０万キロを超えたから」、「車検の時期だから」、「車が大き過ぎるから」、という回答もあった。 

なお、買い替えたい車の種類については、買い替え予定のない人からも回答が多くあった。 
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○所有している自家用車について 

・所有台数 平均 1.41 台 

【所有台数の内訳】（ｎ＝４６７）（図 1-19） 

 

・排気量 平均 1539.6cc 

【所有する自家用車の排気量の分布】（ｎ＝６０９）（図 1-20） 

 

・燃料種（ｎ＝６０９）（図 1-21） 

   

１台

63.8%

２台

20.3%

３台

7.5% ４台

0.9%

無回答

7.5%

軽自動車

23.5%

小型乗用車

(～1500cc)

31.5%

小型乗用車

(～2000cc)

27.1%

普通乗用車(～

3000cc)

10.7%

普通乗用車

（3001cc～)

2.0%

無回答

5.3%

ガソリ

ン

99.0%

PHV

0.3%

軽油

0.3%
電気

0.3% 燃料種はほとんどがガソリンで

あった。軽油、電気、PHV はそ

れぞれ２人ずついた。 

注：ハイオク、レギュラー、通常

のハイブリッドはガソリンに含

めた。 

所有している自家用車の記入数か

ら所有台数を集計した。最も多かっ

たのが１台で６３．８％であった。

平均すると 1.41 台であった。 

所有する自家用車のうち、排気

量から大きさを分類した。小型

乗用車が最も多く、５８．６％を

占めたが、そのうち 1500cc 以下

のものが全体の３０％を占めた 



10 

 

・年式 平均：2008.96 年 

【年式の分布】（ｎ＝６０７）（図 1-22） 

 

年式の分布（５年ごと）（図 1-23） 

 

・年間の走行距離 平均 8,933km/年 

・使用頻度 平均 19.3 日/月（図 1-24） 

 

10 2 0 4

25

8 14 7 12

45

29
25

38

26

83

40

47

55

47 45

2

45

1
9
9
6
年
以
前

1
9
9
7
年

1
9
9
8
年

1
9
9
9
年

2
0
0
0
年

2
0
0
1
年

2
0
0
2
年

2
0
0
3
年

2
0
0
4
年

2
0
0
5
年

2
0
0
6
年

2
0
0
7
年

2
0
0
8
年

2
0
0
9
年

2
0
1
0
年

2
0
1
1
年

2
0
1
2
年

2
0
1
3
年

2
0
1
4
年

2
0
1
5
年

2
0
1
6
年

無
回
答

2000年以前

8.7%

2001～

2006

18.9%

2007～

2011

37.6%

2011～

2014

26.5%

2015年

8.0%

2016年

0.4%

1～2日

3.7% 3～7日

8.3%

8～14日

15.1%

15～21日

29.3%

22～29日

24.7%

30～31日

18.9%

年式の分布と大

まかな時期でま

とめた。年式で一

番多かったのが、

2010 年で８３件

であった。 

おおまかな時期

で分けると、５～

１０年程度乗っ

ている人が３７．

６％と最も多か

った。 

所有する自家用車ごとの使用状況に

ついて聞いたところ、年間の走行距離

の平均は約 8,900km、使用頻度の平均

は１ヶ月当たり 19.3 日であった。走

行距離については、年間の数値でない

とみなされるものは補正を行った。 

一ヶ月の半分以上の日数使用する車

が７２．９％を占め、ほぼ毎日乗る車

も２０％弱あった。 

また、主な使用時は平日が最も多く、

６６．６％を占めた。 
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【主な使用時】（ｎ＝６０９）（図 1-25） 

 

【主な用途】（ｎ＝６０６）MA（図 1-26） 

 

・およその燃費実測 平均 13.8km/ l 

・年間使用燃料 645.6 l 

 

【エコカーの有無】（ｎ＝６０９）（図 1-27） 

 

主に平日

66.6%

主に休日

22.2%

両方

10.4%

無回答

0.8%

44.2%

37.0%

23.1%

17.8%
19.1%

買い物 通勤・通学 旅行 送迎 その他

ハイブ

リッド

カー

14.6%

低公害

ディー

ゼル車

2.0%

その他

43.5%

エコ

カーで

ない

39.9%

主な用途については、最も多

かったのが「買い物」で約４

４％の回答があった。ついで

「通勤・通学」で３７％であ

った。また、「その他」の回答

が１９％あったが、選択肢に

ない用途が他にもあったと

考えられる。具体的には「仕

事」という回答が５件あっ

た。また、本来１つのみ選ん

でもらうことを想定してい

たが、複数回答が多くあっ

た。 

燃費実測やエコカーについて聞いたところ、燃費実

測の平均が１リットルあたり 13.8km であった。 

また走行距離と燃費から燃料の年間使用量を割り

出したところ、約６４５リットルであった。 

エコカーの有無については、「ハイブリッドカー」

であるとの回答が１４．６％であった。「その他の

エコカー」が約４割を占めたが、エコカーの解釈に

ばらつきがあることが推測された。他にも、「低公

害ディーゼル車」が選択されるも油種が軽油でない

回答等もあり、正確性には疑問があった。 
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 ○県南・県北での比較 

自家用車の所有について、県南県北で分けてクロス集計を行った。 

【自家用車保有台数】 

県北 平均：1.56 台（ｎ＝２５０）（図 2-1）   県南 平均：1.2 台（ｎ＝１８２）（図 2-2）

   

【排気量】 

県北 平均：1501.5cc（ｎ＝３９０）（図 2-3） 

    

【使用頻度】 

県北 平均：20.4 日（ｎ＝３９０）（図 2-5） 

    

１台

57.6%

２台

30.0%

３台

11.6%

４台

0.8%

軽自動車

25.9%

小型乗用車

(～1500cc)

31.5%

小型乗用車

(～2000cc)

26.4%

普通乗用車(～

3000cc)

11.5%

普通乗用車

（3001cc～)

1.3%

無回答

3.3%

1～2日

3.6% 3～7日

5.4%

8～14日

11.0%

15～21日

30.0%

22～29日

26.2%

30～31日

20.3%

無回答

3.6%

 

 

県南 平均：1611.6cc（ｎ＝２２１）（図 2-4） 

 

県南 平均：17.3 日（ｎ＝２２１）（図 2-6） 

  

１台

85.4%

２台

10.5%

３台

2.9%
４台

1.2%

軽自動車

20.1%

小型乗用車

(～1500cc)

33.0%

小型乗用車

(～2000cc)

29.7%

普通乗用車

(～3000cc)

9.6%

普通乗用車

（3001cc～)

3.3%

無回答

4.3%

1～2日

3.6%

3～7日

12.7%

8～14日

20.8%

15～21日

24.9%

22～29日

19.5%

30～31日

14.5%

無回答

4.1%
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【主な用途】 

県北（ｎ＝３８７）MA（図 2-7）       県南（ｎ＝２１９）MA（図 2-8） 

  

 

  

42.1% 42.9%

21.7%
16.5% 15.8%

47.9%

26.5% 25.6%
20.1%

24.2%

埼玉県を県南・県北に分けて比較を行った。県南は鉄道網の便利な地域である、さいたま市地

域、南部地域、南西部地域、東部地域に加えて、川越市、所沢市を含めた。それ以外の地域を

県北とした。 

まず、保有台数は、県北が約 1.5 台、県南が約 1.2 台、２台保有の割合は県北は約３０％、県

南が約１０．５％と違いが見られた。 

次に自家用車ごとの排気量の平均は、県北が約 1500cc、県南が約 1600cc と県北の方が小さい

車を選びがちで、軽自動車の割合も県北の方が大きかった。 

自家用車ごとの使用頻度については、県北では三週間以上使う車が約４６％であるのに対し

て、県南では３４％であった。 

主な用途としては、県北では、通勤・通学の用途が最も多く、約４２％の回答があり、ついで

買い物であった。県南では買い物が多く、約４８％を占めた。 
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○成人層（５０歳代以下）に特化した結果分析 

○ 基礎情報（ｎ＝２３９） 

 

年  齢 

（図 3-1） 

 

 

性  別 

（図 3-2）  

  

 

 

家族構成 

（図 3-3） 

  

２０歳

代

9.2%

３０歳

代

27.2%

４０歳

代

26.4%

５０歳

代

36.8%

無回答

0.4%

男性

64.0

%

女性

33.5

%

無回

答

2.5%

単身

9.6%

夫婦のみ

20.1%

二世代

57.3%

三世代

6.7%

四世代

0.0%

その他

1.7%

無回答

4.6%

２０歳代 ２２  

３０歳代 ６５ 

４０歳代 ６３      

５０歳代 ８８ 

無回答 １ 

男性 １５３ 

女性  ８０ 

無回答  ６ 

単身   ２３ 

夫婦のみ ４８ 

二世代 １３７ 

三世代  １６ 

四世代   ０ 

その他   ４ 

無回答  １１ 



15 

 

 

家族人数 

（図 3-4）  

  

家族のうち

免許証を所

有している

人数 

（図 3-5） 

  

要介護者や

身障者がい

るか 

（図 3-6） 

  

 

  

１人

8.4%

２人

18.0%

３人

25.1%

４人

35.1%

５人

9.6%

６人以上

3.8%

０人

1.3%

１人

11.3%

２人

55.6%

３人

21.3%

４人

3.3%

５人

1.7%

無回答

5.4%

いる

3.8%

いない

87.4%

無回答

8.8%

１人  ２０ 

２人  ４３ 

３人  ６０ 

４人  ８４ 

５人  ２３ 

６人以上 ９ 

０人   ３ 

１人  ２７ 

２人 １３３ 

３人  ５１ 

４人   ８ 

５人   ４ 

無回答 １３ 

いる    ９ 

いない ２０９ 

無回答  ２１ 
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回答者の在住市町村 

地域名 市町村名 
アンケート提

出数 
地域ごと合計   

さいたま市 さいたま市 38 38 

157 

南部地域 

川口市 4 

5 蕨市 1 

戸田市 0 

南西部地域 

朝霞市 3 

24 

志木市 0 

和光市 3 

新座市 11 

富士見市 3 

ふじみ野市 4 

三芳町 0 

東部地域 

春日部市 3 

25 

草加市 5 

越谷市 7 

八潮市 2 

三郷市 2 

吉川市 5 

松伏町 1 

県央地域 

鴻巣市 8 

21 

上尾市 11 

桶川市 2 

北本市 0 

伊奈町 0 

川越比企地

域 

川越市  10 

23 

東松山市 3 

坂戸市  4 

鶴ヶ島市 1 

毛呂山町 2 

越生町 0 

滑川町 1 

嵐山町 0 

小川町 1 

川島町 1 

吉見町 0 

鳩山町 0 

ときがわ町 0 

東秩父村 0 

http://www.stib.jp/
http://www.1110city.com/
http://www.city.warabi.saitama.jp/hp/menu000005000/hpg000004955.htm
http://www.city.toda.saitama.jp/442/441577.html
http://www.city.asaka.lg.jp/
http://www.city.shiki.lg.jp/
http://www.city.wako.lg.jp/
http://www.niiza.net/
http://www.city.fujimi.saitama.jp/35miru/index.html
http://www.city.fujimino.saitama.jp/
http://www.town.saitama-miyoshi.lg.jp/index.html
http://www.city.kasukabe.lg.jp/shisei/tanoshimu/index.html
http://www.city.soka.saitama.jp/event/
http://www.city.koshigaya.saitama.jp/kanko/index.html
http://www.city.yashio.lg.jp/
http://www.city.misato.lg.jp/
http://www.city.yoshikawa.saitama.jp/
http://www.town.matsubushi.lg.jp/
http://konosu-kanko.jp/
http://www.city.ageo.lg.jp/calendar/
http://www.okekan.com/
http://www.city.kitamoto.saitama.jp/kankou/index.htm
http://www.town.saitama-ina.lg.jp/
http://www.city.kawagoe.saitama.jp/www/genre/0000000000000/1331525676046/index.html
http://www.city.higashimatsuyama.lg.jp/event/
http://www.city.sakado.lg.jp/events/view.1.-.-.html
http://www.city.tsurugashima.lg.jp/
http://www.town.moroyama.saitama.jp/www/genre/0000000000000/1000000000206/index.html
http://www.town.ogose.saitama.jp/
http://www.town.namegawa.saitama.jp/kankou/index.htm
http://www.55bbq.com/
http://www.town.ogawa.saitama.jp/kankou.html
http://www.town.kawajima.saitama.jp/
http://www.town.yoshimi.saitama.jp/guide.html
http://www.town.hatoyama.saitama.jp/
http://www.town.tokigawa.lg.jp/
http://www.vill.higashichichibu.saitama.jp/
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西部地域 

所沢市 8 

21 

飯能市 4 

狭山市 0 

入間市 5 

日高市 4 

利根地域 

行田市 6 

28 

82 

加須市 6 

羽生市 4 

久喜市 4 

蓮田市 5 

幸手市 2 

白岡市 0 

宮代町 0 

杉戸町 1 

北部地域 

熊谷市 26 

42 

本庄市 6 

深谷市 7 

美里町 2 

神川町 0 

上里町 0 

寄居町 1 

秩父地域 

秩父市 10 

12 

横瀬町 0 

皆野町 1 

長瀞町 1 

小鹿野町 0 

   合計 239 

 

  

http://www.tokoro-kankou.jp/
http://www.city.hanno.saitama.jp/category/4-0-0-0-0.html
http://www.city.sayama.saitama.jp/manabu/index.html
http://www.city.iruma.saitama.jp/event.html
http://www.hidakashikankou.gr.jp/
http://www.city.gyoda.lg.jp/kanko/index.html
http://www.city.kazo.lg.jp/d02100/index.html
http://www.city.hanyu.lg.jp/navi/top_navi/02_culture/02_kankou.html
http://www.city.kuki.lg.jp/kanko/index.html
http://www.city.hasuda.saitama.jp/
http://www.city.satte.lg.jp/kanko-event/kanko.htm
http://www13.ocn.ne.jp/~shiraoka/
http://www.town.miyashiro.saitama.jp/
http://www.town.sugito.lg.jp/cms/page548.html
http://www.city.kumagaya.lg.jp/kanko/index.html
http://www.city.honjo.lg.jp/
http://www.city.fukaya.saitama.jp/kanko/index.html
http://www.town.saitama-misato.lg.jp/
http://www.town.kamikawa.saitama.jp/
http://www.town.kamisato.saitama.jp/
http://www.town.yorii.saitama.jp/modules/mxdirectory/viewcat.php?cid=4
http://navi.city.chichibu.lg.jp/
http://www.yokoze.org/
http://www.town.minano.saitama.jp/event/
http://www.nagatoro.gr.jp/
http://www.kanko-ogano.jp/


18 

 

○ 車の所有状況（ｎ＝２３９） 

 

車の所有状

況 

（図 3-7） 

 

  

 

【所有していない理由 単位（人）】（ｎ＝３４）（図 3-8） 

  

【車が必要な理由 単位（人）】（ｎ＝２０５）MA（図 3-9） 

  

 

車が必要な理由のその他回答 

 仕事・通勤のため：１５名 

他少数回答：旅行、介護、帰省、趣味のため、買い物、ドライブ、 

家族の所有のため不明、農作業のため 

所有

して

いる

85.8%

所有して

いない

14.2%

5

4

3

1

122 

61 

33 33 

20 22 24 

便利 交通の便 運搬 送迎 安心 車好き その他

  

所有している ２０５  

所有していない ３４ 

無回答      ０ 

自家用車が必要な理由を

聞いたところ、「便利だか

ら」という回答が最も多

く半数以上を占めた。 

また、その他の回答のな

かでは、「通勤、仕事で使

う」という回答が１５名

あった。 

自家用車を所有しない

理由として、「経費がか

かるため」という回答

が最も多かった。 
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○車を買うときに最も重視すること （ｎ＝２０５）MA（図 3-10） 

  

 

その他の項目 

【最も重視する項目】 

・好み、走行性能、人も物も積めるもの 

【次に重視する項目】 

・メーカー、趣味 

 

○代替手段の有無について（ｎ＝２０５） 代替できる交通手段（ｎ＝２０５）（図 3-13） 

（図 3-12） 

  

 

 

72 

42 37 
20 25 

3 
6 

104 

101 

58 

62 52 

33 3 

価格 燃費 機能 大きさ デザイン 環境性能 その他

最も重視すること 次に重視すること

代替手

段なし

9.3%

代替手

段あり

90.2%

無回答

0.5%

車を買うときに重視す

る項目について、最も

重視するもの１つと、

次に重視するもの２つ

を挙げてもらった。結

果、最も重視するもの

は「価格」が、次に重視

する項目でも「価格」が

多かった。 

 

車を所有している人に、自家用車の代替手段を尋ねたところ、何らかの代替手段があると回答し

た人は約９０％を占めた。代替手段の中では自転車が多く、半分以上を占めた。ついで、徒歩、

バスの順であった。その他の代替手段としては、鉄道が３０名であった。少数意見としては、レ

ンタカーを挙げる人がいた。 

 

120 

90 

71 

30 
17 17 1
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○購入、買い替え予定の有無 （ｎ＝２３９）○買い替えたい車の種類（ｎ＝２３９）（図 3-15）

（図 3-14） 

  

○レンタカー・カーシェアリングの利用について（ｎ＝２３９）（図 3-16） 

  

・利用するための条件について（自由回答まとめ）（図 3-17） 

  

買い替

え予定

あり

13.4%

買い替

え予定

無し

84.5%

無回答

2.1%

利用したい

13.0%

条件に

よって

37.2%

利用した

くない

46.9%

無回答

2.9%

24

18
15

13

4
2 2

自家用車の代替手段として、レンタカーやカーシェ

アリングの利用が可能かどうかを聞いたところ、半

数の人が「利用したい」「条件によっては」との回答

があった。利用するための条件としては、費用面が

最も多かった。利用したくない理由としては、「手続

きが面倒」「車を自由に使えない」「他の人が使った

車を使いたくない」「子どもが小さいので」「仕事や

通勤で使うため」などが挙げられた。 

 

18 

7 7 

0 

6 

16 

8 1 

3 

0 

買い替え予定のある方 買い替え予定のない方

購入・買い替え予定の有無について、車を所有している、していないにかかわらず聞いたところ、購

入・買い替え予定がない人が８４．５％を占めた。買い替える予定の人のうち１３名は、「古くなった

から」と回答があった。他に２名「車検の時期だから」という回答があった。 

なお、買い替えたい車の種類については、買い替え予定のない人からも回答があったため、分けて記載

した。 
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○所有している自家用車について 

・所有台数 平均 1.44 台 

【所有台数の内訳】（ｎ＝１８８）（図 3-18） 

 

 

【参考】県北、県南の所有台数の内訳 

 県北（ｎ＝１１４）            県南（ｎ＝７４） 

   

 

・排気量 平均 1624.4cc 

【所有する自家用車の排気量の分布】（ｎ＝２７１）（図 3-19） 

 

１台

66.0%

２台

24.5%

３台

9.0%

４台

0.5%

１台

51.8%２台

34.2%

３台

13.2%
４台

0.9%

１台

87.8%

２台

9.5%

３台

2.7%
４台

0.0%

軽自動車

20.7%

小型乗用車

(～1500cc)

29.3%

小型乗用車

(～2000cc)

31.9%

普通乗用車

(～3000cc)

11.9%

普通乗用車

（3001cc～)

2.2%

無回答

4.1%

所有している自家用車の記入数から

所有台数を集計した。最も多かったの

が１台で６６％であった。平均すると

1.44 台となった。 

さらに、県南と県北での所有台数の内

訳を見ると、２台保有の割合が県北で

３４．２％、県南で９．５％と違いが

見られた。 

所有する自家用車のうち、排気量

から車の大きさを分類した。小型

乗用車が最も多く、６１％を占め

たが、そのうち 1500cc 以下のもの

が全体の３０％を占めた 
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・燃料種（ｎ＝２７１）（図 3-20） 

   

・年式 平均：2008.72 年 

【年式の分布】（ｎ＝２７１）（図 3-21） 

 

（図 3-22） 

 

 

 

ガソリ

ン

99.2%

PHV

0.4%

軽油

0.4%

電気

0.0%

7 2 0 1

10

6 6
3

6

16

11
14

17

13

41

22 23 22
20

16

1

14

1
9
9
6
年
以
前

1
9
9
7
年

1
9
9
8
年

1
9
9
9
年

2
0
0
0
年

2
0
0
1
年

2
0
0
2
年

2
0
0
3
年

2
0
0
4
年

2
0
0
5
年

2
0
0
6
年

2
0
0
7
年

2
0
0
8
年

2
0
0
9
年

2
0
1
0
年

2
0
1
1
年

2
0
1
2
年

2
0
1
3
年

2
0
1
4
年

2
0
1
5
年

2
0
1
6
年

無
回
答

2000年以前

10.1% 2001～

2006

16.3%

2007～

2011

41.6%

2011～

2014

25.3%

2015年

6.2%

2016年

0.4%

燃料種はほとんどがガソリン

で、ついで軽油、PHV がそれぞ

れ１人ずついた。 

注：ハイオク、レギュラー、通常

のハイブリッドはガソリンに含

めた。 

年式の分布で一

番多かったのが、

2010 年で４１件

であった。 

また、おおまかな

時期でまとめる

と、５～１０年程

度乗っている人

が４１．６％と最

も多かった。 



23 

 

・年間の走行距離 平均 10,115.8km/年 

・使用頻度 平均 19.7 日/月（図 3-23） 

 

【主な使用時】（ｎ＝２７１）（図 3-24） 

 
【主な用途】（ｎ＝２７１）MA（図 3-25） 

 

 

1～2日

4.9% 3～7日

7.5%

8～14日

15.4%

15～21日

22.8%

22～29日

29.6%

30～31日

19.9%

主に平日

62.5%

主に休日

29.7%

両方

7.8%

36.3%

51.9%

21.1%
18.5%

9.3%

買い物 通勤・通学 旅行 送迎 その他

所有する自家用車ごとの使用状況に

ついて聞いたところ、年間の走行距離

の平均は年間約 10,115km、使用頻度

の平均は１ヶ月当たり 19.7 日であっ

た。走行距離については、年間の数値

でないとみなされるものは補正を行

った。 

使用日数は一ヶ月の半分以上使用す

る車が７２．３％を占め、ほぼ毎日乗

る車も２０％弱あった。 

また、主な使用時は平日が６２．５％

を占めた。 

主な用途については、本

来ひとつだけを選んでも

らうことを想定していた

が、複数回答が相当数あ

った。最も多かったのが

通勤・通学で約５１％の

回答があった。全体（12P

図 1-26）では最も多かっ

た買い物がここでは２番

目に多く、３６％であっ

た。 
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・およその燃費実測 平均 13.0km/ l 

・年間使用燃料 775.2 l 

【エコカーの有無】（ｎ＝２７１）（図 3-26） 

 

ハイブリッ

ドカー

11.8%

低公害

ディーゼル

車

2.2%

その他

40.6%

エコカーで

ない

45.4%

燃費実測やエコカーについて聞いたところ、燃費実測の平均が１リットルあたり１３ｋｍであ

った。 

また走行距離と燃費から燃料の年間使用量を割り出したところ、約７７５リットルであった。 

エコカーの有無については、「ハイブリッドカー」が１１．８％であった。「その他のエコカー」

が約４割を占めたが、エコカーの解釈にばらつきがあることが推測された。他にも、「低公害

ディーゼル車」が選択されるも油種が軽油でない回答等もあり、正確性には疑問があった。そ

の他エコカー欄には、アイドリングストップ車、軽自動車、低排出ガス車といった記載があっ

た。 
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家庭における自家用車利用についての調査票 

 

家庭での自家用車の利用拡大により、地球温暖化の原因である二酸化炭素（ＣＯ２）の排出

量が近年増えています。今回、埼玉県内の家庭の車の利用状況を調査することでＣＯ２排出源

を明確化し、車からの排出削減対策に役立たせたいと思っています。何卒ご協力下さいます

ようお願いします。なお、いただいた個人情報は適正に管理し、目的以外には使用しません。 

                             

該当箇所に○をつけてください。 

 

年  齢  
２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳～７４歳 ７５歳以上 

性  別   男性      女性 

 

 

家族構成 

  単身    夫婦のみ    二世代    三世代 

その他（          ）  

・家族人数（         ）人 

・家族の中で自動車免許証を所有している人数（     ）人 

・要介護者や身障者がいますか。   ・いる   ・いない 

お住まいの

市町村名 

 

             市 町 村 

 

問１ 車を所有していますか。  

・している   ・していない（理由                   ）設問

５、６、７に進む 

 

車を所有していると答えた方は、設問７までと別表にお答えください。 

問２ なぜ自家用車が必要ですか。   

  ・便利だから    ・交通の便が悪いから   ・送迎が必要だから 

  ・いざというときに安心だから  ・車が好きだから  ・荷物等の運搬のため 

  ・その他（                     ） 

                                  

問３ 車を買うとき最も重視することは何ですか？重視するものを３つ選んでください。最

も重視するものに◎、残りの２つに○を記入してください。  

記入欄        

 

項目 燃費 大きさ 価格 デザイン

性 

環 境 性

能 

機能性 その他（     

 ） 

問４ 車以外の交通の代替手段はありますか。   ・ない    ・ある 

アンケート調査票原票 
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 あると答えた方で、代替手段は？（複数回答可） 

・バス    ・自転車    ・バイク    ・タクシー   ・徒歩 

・その他（           ） 

 

問５ 近々車の買い替え又は購入予定はありますか。  ・ある   ・ない 

 あると答えた方にお聞きします。 

理由は？（                        ） 

購入又は買い替えるならどのような車を希望しますか。 

・軽自動車       ・ハイブリッド車     ・低公害型ディーゼル車 

・電気自動車      ・その他（                 ） 

 

問６ 自家用車の代替手段として、レンタカーやカーシェアリングがありますが、利 

用したいと思いますか。  

・利用したい        ・条件によっては      ・利用したくない 

⇒利用するための条件は（                      ） 

⇒利用したくない理由は 

 （                                ） 

 

問７ 自家用車をなるべく使わない工夫があったら教えてください。自由記入 
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◯ 所有している自家用車に関する設問                                           別表 

 

 
排気量 

（cc） 
燃料種 

およその 

年式 

およその年間 

走行距離（km） 

使用頻度 

（1 ヶ月当たり日数） 

主な使用時 

（何れかに✔） 

主な用途 

（何れかに✔） 

およその燃費 

実測（km/L） 

エコカーの有無 

（該当する場合✔） 

記入例 2000 ガソリン 2010年 15000 ２０日 
☑ 主に平日 

□ 主に土・休日 

☑ 通勤・通学 
□ 買い物 
□ 家族の送迎 
□ 旅行・レジャー・ドライブ 
□ その他 

１６km 
☑ ハイブリッドカー 

□ 低公害ディーゼル車 

□ その他 

1台目      
□ 主に平日 

□ 主に土・休日 

□ 通勤・通学 
□ 買い物 
□ 家族の送迎 
□ 旅行・レジャー・ドライブ 
□ その他 

 
□ ハイブリッドカー 

□ 低公害ディーゼル車 

□ その他 

2台目      
□ 主に平日 

□ 主に土・休日 

□ 通勤・通学 
□ 買い物 
□ 家族の送迎 
□ 旅行・レジャー・ドライブ 
□ その他 

 
□ ハイブリッドカー 

□ 低公害ディーゼル車 

□ その他 

3台目      
□ 主に平日 

□ 主に土・休日 

□ 通勤・通学 
□ 買い物 
□ 家族の送迎 
□ 旅行・レジャー・ドライブ 
□ その他 

 
□ ハイブリッドカー 

□ 低公害ディーゼル車 

□ その他 

4台目      
□ 主に平日 

□ 主に土・休日 

□ 通勤・通学 
□ 買い物 
□ 家族の送迎 
□ 旅行・レジャー・ドライブ 
□ その他 

 
□ ハイブリッドカー 

□ 低公害ディーゼル車 

□ その他 

 

 

 ご協力ありがとうございました。埼玉県地球温暖化防止活動推進センター  

 

別表 


